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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Ağustos  
Birleşim : 5 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 06.08.2010 
Birleşim Saati : 11.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi. 

 
Başkan; Dün yaptığımız gündemde olmayan fakat bugün Sayın Valimizden Meclis 

Başkanlığımıza gelen bir adet dosyamız var. Yasa gereği bunu 7’nci madde olarak gündeme 
alıyorum. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Metin ÖZTÜRK, Ali AKINCI ve Şerafettin ALKAN 

imzalı “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Küçükkuyu Beldesindeki okullarımızın bakım ve onarımı için bütçe 
görüşmeleri esnasında bazı kalemlerde kısıtlama yapılarak elde edilen 20.000.-TL’nin 
Küçükkuyu’daki okullarımızın ihtiyaçlarının giderilmesi için gönderilmesi” ile ilgili önergeyi 
okuttuktan sonra önergenin gündemin 8’inci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini 
işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Ağustos toplantısının 4. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Başkan; Ben İl dışına gideceğimden toplantının bundan sonraki bölümünü Başkan Vekiline 

bırakmak durumundayım. 4 gün sonra idrak edeceğimiz Ramazan Ayınızı da şimdiden tebrik 
ediyorum. Yapacağınız ibadetleri de Allah kabul etsin diyorum. Size iyi toplantılar Sayın Başkanım 
buyurun. 

 
Ali Rıza TEK İN; Gün tespit edilecekti onu da tespit etsek. 
 
Başkan; Onu artık nasıl olsa gündemin son maddesinden sonra görüşürsünüz. 
 
Ali Rıza TEK İN; Ama sizin de haberiniz olmuş olur. 
 
Başkan; Bir şekilde benim haberim olur. Ben sadece şunu söylemek istiyorum. 4-5 Eylül 

günleri devam edilirse benim üniversite sınavlarım var. Ben gelemem. Sadece onu göz önünde 
bulundurursanız iyi olur. Yoksa meclis bütündür. Benimle olması da şart değil. Başkan Vekilleri de 
vardır. Devam edebilir.  

 
Ayhan ARSLAN;  1-2-3-6-7 yaparız. 
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Başkan; Sizlere iyi toplantılar buyurun Sayın Başkan. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Çanakkale İli Bütünleşik Doğal Afet 

Risklerinin Belirlenmesi ve Kent Afet Bilgi Sisteminin Oluşturulması” ile ilgili rapor Kâtip Üye 
tarafından Meclise okundu. 

  
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Turizm Komisyonunun hazırladığı “Gelibolu içkili yerler bölgesine ilave yapılması” ile 

ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Tarım ve Orman ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Çan-Yaykın İçmesuyu Grubuna su 

tahsisi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “Ödenek aktarılması” ile ilgili rapor Kâtip Üye 

tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
  
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “Ödenek aktarılması” ile ilgili rapor Kâtip Üye 

tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Köye Yönelik Hizmetler Komisyonunun hazırladığı “Bayramiç İlçesi, Saçaklı Köyü 

yolunun asfaltlanması” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
Halil Behçet ERDAL;  Komisyonumuza teşekkür ediyoruz. Arkadaşlarımız 

değerlendirmeyi yapmışlar çok güzel. Yalnız bir adamı idama mahkûm etmişler. Son arzusunu 
sormuşlar. Demiş ki, beni Sezar’ın mezarının yanına gömün. Demiş adam sağ. Beklerim demiş. Biz 
artık beklemeyelim. 30 senedir bu yolu bekliyoruz.  

 
Başkan Vekili;  Sanıyorum 2010’da ihtimal yok yapılma ihtimali. Bütçeden mi 

kaynaklanıyor. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Program geçti. 
 
Erhan ŞİMŞEK;  Program belli oldu zaten.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Kendi yol ağımız içerisine alınması bile bir adımdır. 
 
Başkan Vekili;  Yeterli buluyoruz yani Komisyon Raporunu. 
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Metin ÖZTÜRK;  Evet. 
 
Mehmet Emin SARAN; Halil Bey geçen konuşmasında söylemişti bize de biraz sitem 

etmişti ama herhalde bizim destek verdiğimizi gördü. Sitem etmeye gerek yok, fazla duygusal 
olmaya da gerek yok.       

   
Başkan Vekili;  Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya 

sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Köye Yönelik Hizmetler Komisyonunun hazırladığı “Kilimli-Dondurma arasındaki yolun 

asfaltlanması için gerekli çalışmanın yapılması” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise 
okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
İsmail DOĞAN;  Köylere Hizmet Götürme Birliği yapsa zaten bu işi Meclise gelmezdi. 
 
Başkan Vekili;  Köylere Hizmet Götürme Birliğindeki arkadaşlar herhangi bir cevap vermek 

istiyorlar mı? İsmail Bey Köylere Hizmet Götürme Birliği bu yolu yapmıyor bu nedenle Meclise 
getirdik dedi.   

 
Halil TURHAN; Para yok. Para yetmiyor zaten. Burada bir ödenek varsa ya bu programa 

alınsın. 2011’e alınsın. Bu yol programlansın yani. Biz bu yolun istiyoruz olmasını. 
 
Üsrev DAMAR;  Bu yoldan daha öncelikli daha önemli yollarımız var bize göre. Tabi bu 

yolda yapılsın. İnşallah yaparız.   
 
Ayhan ARSLAN;  Bütçe planlaması bildiğiniz gibi Kasım ayında yapılıyor. Kasım ayında 

bütçe planlandıktan sonra ekstradan 10 Trilyon, 20 Trilyon gibi bir paramız kalmıyor. 
Arkadaşlarımız bu önergeleri veriyor. Hepimiz destekliyoruz bahse konu Ayvacık’la, Çan’la ilgili 
önergeleri ama bu planlama esnasında yapılan işler sene içinde yapılıyor. Yani bizim paramız var 
da o yolu yapmıyor değiliz. Bunu arkadaşlarımızın bilmesi lazım. 

 
Halil TURHAN;  Biz bu yolun ismini verdik, olsun dedik. Kendi aramızda da konuştuk. Her 

ne hikmetse bu yol programların dışına çıkıyor. Biz konuştuğumuz halde olmadığı için biz sitem 
ediyoruz. Yoksa Üsrev Beyin dediği de doğru. Bir sürü yer var keşke hepsi olsa.  

 
Ayhan ARSLAN;  Bu önceliği siz belirlersiniz ki vatandaşın önceliği bizim önceliğimizdir 

zaten. 
 
Halil TURHAN;  Bu yol 2,5 kilometre. Olmayacak bir şey değil yani. 
 
Ayhan ARSLAN;  Halil sen Köylere Hizmet Götürme Birliğindemisin? 
 
Halil TURHAN;  Orada da tek kalıyorum ben. 
 
Başkan Vekili;  Bütçe yapılırken ilçelere yol onarımları için, yol yapımları için ayırdığımız 

parayı ilçelere yol ağı oranına göre aktardık her ilçeye ve her ilçede de Köylere Hizmet Götürme 
Birliklerince önceliklerinin belirlenerek ihale edilmesi diye karar aldık. Yani bu noktada Köylere 
Hizmet Götürme Birlikleri orada yer alan arkadaşların katılımı ile beraber ortak karar almalı 
öncelikleri de göz önüne alarak. Bu saatte buna para bulunabilir mi? Çok zor olduğunu 
düşünüyorum. Yani bilemiyorum ama ayrıca bir para bulunur mu, bulunmaz mı? Müdürüm bir 
yerlerden bir aktarma yapabilirim der mi?  
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İl Özel İdaresinden Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ; Bundan sonra zor 
Başkanım.  

 
Başkan Vekili;  Bu noktada yapılabilecek belki de en iyi şeylerden bir tanesi 2011 

programına alınması çünkü Köylere Hizmet Götürme Birliğindeki arkadaşlar bu parayı biz 
kullandık diyorlar. Şöyle ekleyerek diyorum. Önergenin değiştirilerek kabulüne, 2011 yılı yatırım 
programına alınmasına. 

 
Erhan ŞİMŞEK;  Ona yine birlik karar verecek. 
 
Başkan Vekili;  2011 bütçesini biz yapıyoruz. Meclis yapıyor. Az önceki konu gibi yani 

Bayramiç’in talebi gibi. Evet ne diyorsunuz bu önergeyi getiren arkadaşlar? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Sizin söylediğiniz biraz evvel ki konuya katılıyorum. Ancak biz daha 

evvel yol ağlarına göre belirlediğimiz paraları Köylere Hizmet Götürme Birliklerine götürdük. 
Orada Kaymakamların belirlediği veya oradaki Özel İdaredeki memur arkadaşların belirlediği 
yollarla ilgili çalışmalar bitti. İkinci bir para daha geldi Çan’a. 192 Milyar Lira para geldi. O 
paradan ilk düzenlemeler, ilk yapılan yollara gidecek hizmetleri yaptılar, bittiler. İkinci 
gönderdiğimiz paradan da buraya hiçbir para aktarılmadı. 

 
Başkan Vekili;  Harcadık diyorlar. 
 
Metin ÖZTÜRK; Bu para yeni geldi. Bu para yeni verildi daha. Bu para nereye aktarıldı. 

Biz bir yere bir şeyler aktardık. Bir de Kaymakamların belirlediği yeri arkadaşlar aynen 
söylüyorum. Kaymakamların şu yol, şu yol, şu yol, şu yol dedikleri yerleri yapmak zorunda 
değilsiniz. Çıkacaksızın yol müdürlerinizle, oradaki şantiye şefinizle beraber hangi yol önceliklidir, 
hangi yolda daha fazla trafik akımı vardır kendiniz karar vereceksiniz. Vereceksiniz listeyi 
yapılacak. Başka türlü bu işin çaresi yok. Çünkü bu sene benim Kaymakamlığım ve benim Köylere 
Hizmet Götürme Birliğimin yaptığı bir takım şeyleri biz bozduk. Hiçbirisini de yapmadık. Niçin 
yapmadık? Çünkü yaz aylarında onların belirlediği yolları yapmadık biz. Hayır dedik bunlar 
yapılmayacak. Neden yapılmayacak? Buradan ayda yılda bir tane araba geçiyor, bir tane traktör 
geçiyor. Burada her gün yüzlerce trafik akışımı var onun için buraları yaptık. Siz de bunları 
yapabilirsiniz. Bu 192’nin de nereye harcandığını da sorabilirsiniz. İkinci bir para bu. 

 
Halil TURHAN;  Biliyoruz Sayın Başkan. 
 
Başkan Vekili;  192 ikinci gelen para planlandı, harcandı mı? 
 
Halil TURHAN; Program devam ediyor. Şimdi burada şu var. Bu köy küçük bir köy, oba 

köyü. Herkes bunu siyaseten de olsa göz ardı ediyor. Orada işte oy çıkmayacak bilmem ne. Bunu 
siyaseten yapmak istemiyoruz biz. Bu köyün daha asfalt, yama falan değil bu. Bu yolun yapılmasını 
talep ediyoruz ve Başkanın önerdiği de uygundur 2011 yılına bu atlan deve değil yani çok bir para 
tutacak bir yol da değil.  

 
Başkan Vekili;  Arkadaşlar burada iki şık var. Ben sizin görüşünüze açıklık getirdim. Bir; 

Köylere Hizmet Götürme Birliği olarak evet biz bu yolu çünkü burada Köylere Hizmet Götürme 
Birli ği olarak değerlendirilmesi ve yapılması diyor. Bunu aldık mı karar da, Köylere Hizmet 
Götürme Birliği yapabilecek mi bunu?  

 
Halil TURHAN;  Yapamaz. 
 
Başkan Vekili; Buna karar verin. Bir; bunu yapabilecek mi Köylere Hizmet Götürme 

Birli ği? 
 
Mehmet Emin SARAN; Zaten Köylere Hizmet Götürme Birliği yapıyor Başkanım. 
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Başkan Vekili;  Parası var mı? 
 
Üsrev DAMAR;  Şuan da yapamayız. 
 
Başkan Vekili;  Yapamazsa seneye bu Köylere Hizmet Götürme Birliklerine mi kalacak, 

Özel İdare kendisi mi yapacak belli değil henüz. Biz bunu o zaman seneye kalacak ise biz bunun 
bütçeye alınmasını diye karar alalım. 

 
Ayhan ARSLAN;  Çan’da önümüzdeki kış dönemi içerisinde hangi yolda ne gibi bir 

bozulma var. Bunu şimdiden kestiremeyiz. Eğer biz öyle bir karar alırsak. Mecburen o yolu yapmak 
zorunda kalırız. Bozulan, ağır trafik yükü olan yollarımızı yapamayız. 

 
Başkan Vekili;  Bozulan yolları yaparız. 
 
Mehmet Emin SARAN; Böyle bir karar alırsak bu bağlayıcı olur. Bu emsal teşkil eder. 

Yarın öbür gün ben üç tane köy yolu getiririm. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Komisyon Raporu doğrultusunda, raporu bozmadan 

kararımızı gerçekleştirelim. Arkadaşların hepsi doğru şeyler söylediler, tekrarlamıyorum. İmkânlar 
belli bugün önceliği Kilimli yoluna veririz, ama oradan bir maden arabası, bir odun arabası geçer iki 
gün ve hiç ummadık hasarlar meydana getirebilir.  

 
Mehmet Emin SARAN; Bayramiç’in önceliğini Meclis bilemez burada. 
 
Halil TURHAN;  Oylattıralım ikisini de. 
 
Ali Rıza TEK İN; Biz Biga’da Köylere Hizmet Götürme Birliğinde Erhan Bey’de biliyorlar 

öncelik sırasına göre bu işleri gerçekleştiriyoruz. Bu ödenekler biliyorsunuz sadece bizim 
gönderdiklerimizle kalmıyor KÖYDES’den de geliyor hepsini birleştiriyoruz. Daha sonra da ihale 
kırımlarından arta kalan ödeneklerle de tespit etmiş olduğumuz sıraya göre onarımları yapıyoruz. 
Hiçbir sorun çıkmıyor. 

 
Başkan Vekili;  Biz de merkezde aynısını yapıyoruz. Yapılmayan yol yok herhalde. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Başkanın dediklerine katılıyorum. Bir problem olmuyor. 

Öncelik en çok kişinin faydalanmasına göre ve çok hasara göre. Yağmur ve ağır tonajlı araçların 
geçmesi önceliği belirleyen unsurlar. 

 
Başkan Vekili;  Peki kırımlardan yani tenzilatlardan kalan parayla da mı yapma şansı yok.  
 
Üsrev DAMAR;  Şimdi ben bu önergeyi veren arkadaşlara soruyorum. Çan-Kocayayla yolu 

mu önemlidir, bu mu önemlidir? Bozguç-Doğaca yolu mu önemlidir, bu mu önemlidir? Hurmaköy-
Terzialan yolu mu önemlidir, bu mu önemlidir? Sameteli-Yaykın yolu mu önemlidir, bu mu 
önemlidir? Buna bir cevap versinler. 

 
Şerafettin BAL;  Kilimli dediğimiz köy oba köy. Dondurma’ya kadar olan kısmı geçen 

dönem 700-750 Milyar civarında bir para ile bu Meclis o yolu yaptı. Yıllarca orada çok büyük 
problemler yaşanıyordu. Kıraç bir yol bu yol. Her yıl kışın burada problem yaşanıyordu. Bu Meclis 
geçen dönem o yola 750 Milyar civarında para aktardı. Dondurma Köyüne kadar asfaltı yaptı. 
Mevcut olan, söylenen oba 2 kilometre çok güzel stabilize bir yol. Hem geniş, hem rahat herhangi 
sorun, problem yaşanacak bir yol değil. Komisyon gitsin komisyon olarak bakılsın oraya. Çok aman 
aman acil hemen yarın yapılması gereken bir yol değil. Anlatmak istediğimiz bu. Ama öncelikli 
birçok kaplıca yollarımız var mesela yöremizde bulunan Bardakçılar, Tepeköy. Hatta bu sene 
Bardakçılar bile problem oldu. Turizm olduğundan dolayı artı 5-6 köye hitap ettiğinden dolayı. 
Buna keza kış şartları çok ağır gittiğinden birçok köy yolumuzda hasarlar meydana geldi. Bazı 
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yollarımızda yamalarla idare edildi. Bütçemiz sanki çok aşırıymış da yapmıyormuş gibi bir hava 
estiriliyor. Böyle bir şey yok yani. 

 
Halil TURHAN;  Şimdi burada anlaşılmayan bir şey var. Ben sizin anlayacağınız şekilde 

konuşayım. Orada 20 hane var, orada oy da yok. Şerafettin Bey kaç sefer gitti ben soruyorum 
burada. Orası bertaraf edilmek isteniyor. Çok da bozuk yolu her zaman gidiyorum. 8 yıldır 
iktidarsınız tek başınıza. Niye yapmadınız? Kilimli yolunu biz istiyoruz. Bunun daha ötesi yok yani. 
Bu oylanır oluyorsa oluyor, olmuyorsa da olmuyor. Bu Meclisin iradesine de saygı duyarız ama 
orası mı öncelikli burası mı öncelikli. Öncelikli ise niye yapmadınız bugüne kadar.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Bu konuda yeteri kadar görüşüldüğünü, konuşulduğunu zannediyorum. 

Yeterlilik önergesi veriyorum. Lütfen komisyondan geldiği gibi oylamayı talep ediyorum.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Sayın Başkanın önerisine katılıyorum. Komisyondan geldiği 

gibi oylatalım.                                     
       
Başkan Vekili;  Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya 

sundu ve rapor oyçokluğu ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 05.08.2010 gün ve 2010-08/02 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Tarım ve Orman Komisyonunun hazırladığı “ İlimiz, Biga İlçesi sınırları dahilinde bulunan 

774 Hektarlık gölet yüzeyinde, 3.500 Kg/yıl kapasiteli Biga – Bakacak Baraj Gölünün su ürünleri 
avlanma hakkının 5 yıl müddetle kiralanması” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Başkan Vekili;  Bu konuda sadece benim bir çekincem var. Hep söylüyorum bunu yine 

altını çizerek söylüyorum. Kamu malını ele geçirerek yarın oradan devretmek yoluyla hava parası 
alma işlemlerinin önünün açılmaması lazım. Yani birileri çok oluyor bu.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Onun kararını aldık ya Sayın Başkan.      
  
Nurkan ŞANDA;  Devir yapılmasın. 
 
Başkan Vekili;  Yani yapmayacaksa hiç almasın. 
 
Gündemin 7. maddesine ilave olunan Muvafakat talebi konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan Vekili; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ne yapılmak isteniyormuş? 
 
Başkan Vekili;  Üstü kapatılmak diyor projesinde varmış. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bu konu şöyle bir konu. Önümüzdeki Ramazan Ayında kapalı olduğu 

için oradaki mekânlar, sadece yolun üzerinde verilen izne uygun olarak kapatılıp, biliyorsunuz 
sigara içme yasağı var, bir takım şeyler var ya orası da bir Kapalıçarşı havasına gelsin. Eski binalar 
var orada biliyorsunuz o binalara uygun şekilde bir proje geliştirilmi ş. Orası kapatılacak. Bizim 
herhangi bir bu konuda masrafımız falan yok bize anlatılan. Sadece oranın görünümü değişecek bir 
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de o sokağın kış aylarında yağmurdan falan korunması adına bir şeyler yapılmak isteniyor. Bunun 
da masrafını şirket karşılayacak. 

 
Başkan Vekili;  İşletmeler. 
 
Metin ÖZTÜRK;  İşletmeler korunacak. Bu bizimle ilgili bir olay değil sadece yetki 

isteniyor.  
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Başkan Vekili;  Bunu komisyona havale etmemize gerek yok dedikten sonra muvafakat 

verilmesi ile ilgili teklifi oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan “İlimiz, Ayvacık İlçesi, Küçükkuyu Beldesindeki 

okullarımızın bakım ve onarımı için bütçe görüşmeleri esnasında bazı kalemlerde kısıtlama 
yapılarak elde edilen 20.000.-TL’nin Küçükkuyu’daki okullarımızın ihtiyaçlarının giderilmesi için 
gönderilmesi” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan Vekili; Meclis Başkanlığına 
sunulan önergeyi okuttuktan sonra önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Şerafettin ALKAN;  Biz bu bütçe görüşmeleri yapılırken o zaman Ayhan Bey Bütçe 

Komisyon Başkanıydı. Bütçe Komisyonundaki arkadaşlarımız da bu konuyu biliyorlar. Ayvacık 
bütçesi görüşülürken kalemlerden bazı kısıtlamalar yapılarak bir miktar para toplandı. Dört tane 
İlköğretim Okulu ve bir tane lise var. Bu okulların bakım ve onarıma ihtiyacı var. Arkadaşlara 
dedim ki 20.000.-TL’yi Küçükkuyu’ya aktaralım. Ben de buna istinaden bu önergeyi onun için 
verdim. Bu paranın akıbeti ne oldu. 2010-2011 öğretim yılı yaklaştığından bu okullarımızın bir an 
önce bakım ve onarımlarının yapılmasını talep ediyorum.  

 
Başkan Vekili;  Ben sadece bir açıklama yapmak istiyorum. Bu okul müdürlerinin Ayvacık 

İlçe Milli Eğitim Müdürüne yazıp, İlçe Milli Eğitim Müdürünün de bu talebi İle göndermesi lazım. 
Sonuç itibariyle diyeceksin ki bu arkadaşlar memur okul müdürü yazıyor ama İlçe Milli Eğitim 
Müdürü talebi İle iletmiyor ise gidin İlçe Milli Eğitim Müdürü ile görüşün. Talebinizin o 
yöntemden gelmesi gerekiyor. 

 
Şerafettin ALKAN;  Bu konuda Ayvacık İlçe Milli Eğitim Müdürünün bilgisi var. 

Çanakkale İl Milli E ğitim Müdürünün bilgisi var. İki müdürlük arasında yazışmalar devam ediyor.  
 
Ayhan ARSLAN;  Meclise gelecek zaten. 
 
Şerafettin ALKAN;  Benim amacım bu işe ivedilik kazandırılması.  
 
Başkan Vekili;  Benim söylemek istediğim şu Şerafettin Bey. Bizler seçilmiş İl Genel 

Meclisi Üyeleri olarak halkın veya yöremizde yaşayan insanların her türlü hukuka uymak kaydıyla 
istek, talep, dilek ve temennilerini burada dile getirebiliriz. Ancak kamunun ve idarenin işleyişi ile 
ilgili idareleri bağlayan mevzuat hükümleri vardır. Yani bir işlemi yapmanın şekli vardır. Ben bu 
şekli açıklamak istiyorum. Okulların onarım önceliğini belirleyen idare Milli Eğitimdir. Bizim buna 
bir müdahalemiz olacak ise Milli Eğitim Müdürlüğünden öncelikle müdahale etmemiz lazım. İlçe 
Milli E ğitim ve İl Milli E ğitim Müdürlüğünden. Bu talepler zannediyorum okul okul Milli 
Eğitimden bize geliyor.  

 
Şerafettin ALKAN;  Onların talepleri var zaten Başkanım. 
 
İl Özel İdaresinden Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ; Az önce kabul edilen 

teklifle Ayvacık’a 40.000.-TL gönderdik zaten dedi ve konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Başkan Vekili;  Bu okulların listesi Milli Eğitimden geliyor değil mi bize? Liste var çünkü. 
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Soner ATEŞLİ; Evet, yazının ekinde de olması lazım. 
 
Başkan Vekili;  Var. 
 
Mehmet Emin SARAN; Şerafettin Bey 20.000.-TL ayrıldı dedi siz 40.000.-TL diyorsunuz. 
 
Soner ATEŞLİ; 250.000.-TL de idarenin ayırmış olduğu ödenek vardı. Biz 20.000.-TL’de 

onun içinden verdik. 20.000.-TL’de kendi ödeneği 40.000.-TL olarak gitti. Daha da gitmeye devam 
edecek. 

 
Başkan Vekili;  Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, konu ile ilgili Tavsiye Kararı 

alınmasını oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Burada Milli Eğitim’de yaptığımız hatayı yani bu prosedürü diğer 

köylerle ilgili şeylerde de uygulamıyoruz. Orada da bir hata yapıyoruz gibi geliyor bana. Arkadaşım 
darılmasın ben kendi üzerimden örnek vereyim. A Köyüne kanalizasyon yapılsın veya su şebekesi 
yapılsın diye ben kendim dilekçe veriyorum. Ben İl Genel Meclis Üyesiyim. O köyün muhtarı yok 
mu? Bu köyün muhtarı ne iş yapıyor? Bunların dilekçeleri Kaymakamlıkta bir sepette toplansın, 
buraya gelsin, biz ona göre karar verelim. İşimizi karıştırıyoruz gibi geliyor bana. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Var zaten.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Ben yanlış mı biliyorum ama ben A Köyü Muhtarı adına burada dilekçe 

veremem ki. Bunu da bir sisteme oturtmak lazım. Aynı Milli E ğitim de nasıl İlçe Milli Eğitim 
Müdürü öneriyorsa burayı bunu da Kaymakamlıklar veya muhtarlıklar kendileri bize önersinler, biz 
karar verelim. 

 
Başkan Vekili;  Bu şekilde olsun istiyorsunuz. Tarih konusuna ne diyorsunuz? 
 
Ayhan ARSLAN;  1-2-3-6-7. 
 
Halil TURHAN;  1-2-3-4-5 yapalım bitirelim. 
 
Yapılan oylama neticesinde İl Genel Meclisi 2010 dönemi Eylül ayı toplantılarının 1-2-3-4-

5 Eylül 2010 tarihlerinde yapılmasına oyçokluğu ile karar verildi. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Memur ve daire müdürü arkadaşlarımız da Meclise bilgi 

vermek için katılıyorlar. Cumartesi, Pazar günü yapılan bu toplantıda bu arkadaşlarımız herhalde 
bulunamayacaklar.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Niye? Gelsinler, onlarda gelecekler. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Sayın Başkanımız az önce dedi ki Cumartesi, Pazar günleri 

ben bulunmayacağım eğer böyle bir karar alırsanız. Bunun da dikkate alınmasını isteriz. Cumartesi 
Pazar’la ilgili böyle bir sıkıntı var. Sizden şikayet anlamında söylemiyorum. Siz kalırsınız da çok 
yorarsınız anlamında değil. Ben arkadaşımızın bu konudaki fikrini almak isterim. Cumartesi, Pazar 
ara vermesi dolayısıyla sekteye uğramış kabul edilebilir mi? 

 
Hilmi BAYDAR;  Bence Meclis karar verebilir. Bölebilir yani. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bölebilir diyor arkadaşımız. 
 
Başkan Vekili;  İyi de oylama yaptırdık yani. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bunları bilelim. 
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Başkan Vekili;  Bunları bilerek bir daha oylama yaptırıyorum.   
 
Yeniden yapılan oylama neticesinde İl Genel Meclisi 2010 dönemi Eylül ayı toplantılarının 

1-2-3-4-5 Eylül 2010 tarihlerinde yapılmasına oyçokluğu ile karar verildi. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan Vekili; gündemin 9. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden 01 Eylül 2010 Çarşamba günü saat 16.00’da İl Genel 
Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 
 
 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


